

05. sz. Országgyűlési Egyéni Választókerület Választási Irodájának tájékoztatója

Az új jogorvoslati szabályokról

A választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvényt módosító 2005. évi LXXXI. Törvény, a korábbtól jelentősen eltérő szabályozást vezetett be a jogorvoslati rendszerbe. A változások érintik a jogorvoslatok elvi alapjait, eszközeit, az eljárás lebonyolítását, a résztvevők jogait és kötelezettségeit is.

A jogorvoslatok fajtái

A jogorvoslatok eddigi két formája, a panasz és a kifogás helyett a kifogás, a fellebbezés és a bírósági felülvizsgálat iránti kérelem esz-koze áll a jogorvoslatot igénylők rendelkezésére.

A kifogás a választásra irányadó jogszabály, illetőleg a választás és a választási eljárás alapelveinek megsértésére (Alkotmány 71. §. (1) bekezdése és Ve. 3.§.) hivatkozással benyújtható jogorvoslati eszköz, amellyel bárki élhet.

A kifogást úgy kell benyújtani, hogy az legkésőbb a sérelmezett jogszabálysértés elkövetésétől számított három napon belül megérkezzen!

A törvény értelmében a kifogásnak tartalmaznia kell:

- a jogszabálysértés megjelölését;
- a jogszabálysértés bizonyítékait;
- a kifogás benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és - ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér - postai értesítési címét;
- a kifogás benyújtójának választása szerint telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét, illetőleg kézbesítési megbízottjának nevét és telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét.

A fellebbezés a választási bizottság elsőfokú határozatának felülvizsgálatára irányul. Fellebbezést jogszabálysértésre hivatkozással, illetve a választási bizottság mérlegelési jogkörében hozott határozata ellen lehet benyújtani, bármely választópolgár, jelölt, jelölő szervezet, illetőleg az ügyben érintett jogi személy előterjesztheti.

A fellebbezést úgy kell benyújtani a megtámadott határozat hozó választási bizottságnál - szavazatszám-láló bizottság döntése esetén az elbírálásra jogosult választási bizottságnál -, hogy az a megtámadott határozat meghozatalától számított három napon belül megérkezzen.

Kizárt a fellebbezés a másodfokon eljáró választási bizottság, valamint az Országos Választási Bizottság határozata ellen.

Ha a beadványozó fellebbezését más választási bizottsághoz (pl. a területi választási bizottság helyett az Országos Választási Bizottsághoz) nyújtja be, áttételnek nincs helye, azt érdemi vizsgálat nélkül el kell utasítani.

A törvény értelmében fellebbezésnek tartalmaznia kell:

- a fellebbezés jogi alapját, azaz a jogszabályértés megjelölését, a mérlegelésre hivatkozást;
- a fellebbezés benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és - ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér - postai értesítési címét;
- a fellebbezés benyújtójának választása szerint telefaxszámát

vagy elektronikus levélcímét, illetőleg kézbesítési megbízottjának nevét és telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét;

A fellebbezésben új tények és bizonyítékok is felhozhatók, amelyeket a bizottság az eddig felmerültekkel együtt értékeli.

A bírósági felülvizsgálat iránti kérelem jogszabálysértésre hivatkozással, illetve a választási bizottság mérlegelési jogkörében hozott, választási bizottság másodfokú határozata, továbbá az Országos Választási Bizottság határozata ellen nyújtható be, bármely választópolgár, jelölt, jelölő szervezet, illetőleg az ügyben érintett jogi személy által. A bíróság határozata ellen további jogorvoslatnak helye nincs.

A bírósági felülvizsgálat iránti kérelemre csak akkor kerülhet sor, ha a választási eljárásban a fellebbezési jogot kimerítették, vagy a fellebbezés a törvény rendelkezései szerint kizárt.

A bírósági felülvizsgálat iránti kérelmet úgy kell benyújtani, hogy az legkésőbb a megtámadott határozat meghozatalától számított három napon belül megérkezzen a sérelmezett döntést hozó választási bizottsághoz.

A törvény értelmében bírósági felülvizsgálat iránti kérelemnek tartalmaznia kell:

- a kérelem jogalapjának megjelölését;
- a kérelem benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és - ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér - postai értesítési címét;
- a kérelem benyújtójának választása szerint telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét, illetőleg kézbesítési megbízottjának nevét és telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét;

A bírósági felülvizsgálati eljárásban az ügyvédi képviselő kötelező, azonban a jogi szakvizsgálattal rendelkező személy saját ügyében ügyvédi képviselő nélkül is eljárhat. Az ügyvédi meghatalmazást (jogi szakvizsga letételét igazoló iratot) csatolni kell.

A bírósági felülvizsgálat iránti kérelemben új tények és bizonyítékok is felhozhatók, amelyeket a bíróság az eljárásban már ismert tények és bizonyítékok körében, egyenlő súllyal mérlegel.

A jogorvoslati kérelmek benyújtására a választási eljárásban általában 3 napos - kivételesen a választási bizottság által a szavazólap adattartalmát megállapító döntése, valamint az eredményt megállapító döntés elleni fellebbezés esetén 1 napos határidő - áll az érintettek rendelkezésére.

A határidőt naptári napokban kell számítani, mégpedig a jogsértés elkövetésétől vagy a sérelmezett választási bizottsági döntés meghozatalának napjától. A határidő jogvesztő, melynek lényege, hogy a késedelem kimentésére, illetve igazolás előterjesztésére nincs mód.

Az elkészttség vizsgálatakor azt az időpontot veszik figyelembe, amikor a jogorvoslati kérelem a választási bizottsághoz megérkezett. Így a postai úton előterjesztett jogorvoslati kérelem esetén a postai küldemény késedelmére, a feladás időpontjára hivatkozni nem lehet.

05.sz. OEVK Választási Iroda

Kistérséggel, újabb munkahelyekért

A szarvasi és a környékbeli önkormányzatok talán legszorítóbb problémája a munkanélküliség. A megoldást újabb vállalkozások, újabb munkahelyek jelentenék, az önkormányzatoknak azonban igen szűk lehetőségeik vannak konkrét munkahelyek létrehozására. Mihaleczné Kovács Mária a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulása munkaszervezetének vezetője és Kiszely Mihály Szarvas Város Önkormányzatának alpolgármestere azonban most arról tájékoztatta lapunkat, miképpen ragadják meg az alkalmat arra, hogy a lehető leghatékonyabban segítsék a vállalkozások letelepülését a kistérségben.

Szarvas 2000-ben, más településekhez képest némileg megkésve, pályázott az ipari park cím elnyerésére, melynek révén a városban már meglévő vállalkozások szerveződtek ipari parkká. Most a kistérségi ipari park létrehozásán van a sor, s ezúttal nem késlekedtek, már jóval a cím elnyerését szolgáló pályázat megjelölése előtt jelezték ebből a szempontból a Gazdasági és Közlekedési Minisztériumnak.

Kiszely Mihály a szarvasi ipari park helyzetét elemezve rámutatott, hogy noha éppen az ipari park révén pályázhatott a város önkormányzata az Ipartelepi út meghosszabbítására (Út a munkahelyek felé, Szarvas és Vidéke febr. 16.) mely lehetővé teszi újabb kizárható területek megközelítését, még így is kevés a rendelkezésre álló terület. Ez a hiányosság kiküszöbölhető a kistérség településeinek összefogá-

sával, melyhez kiváló adottságot jelent, hogy valamennyi a 44-es főút mellett, vagy ahhoz nagyon közel helyezkedik el. Hasonlóan előnyt jelent, hogy többük a Mezőtúr-Orosháza közötti vasút szárnyvonalán is megközelíthető.

Mihaleczné Kovács Máriától megtudtuk, hogy egy tavaly szeptemberben megjelent a kormányrendelet megteremtette a jogi lehetőségeit Kistérségi Gazdaságfejlesztő Ipari Park cím elnyerésére, a pályázat megjelenése rövid időn belül várható. Eközben a Körös-szögi Kistérségben folyik az előkészítő munka - igen komoly feltételekhez kötött a pályázat. Azon is dolgoznak, hogy a jelenleg a Szarvasi Gyógy-Termál Kft. keretein belül működő Szarvasi Ipari Park számára olyan struktúrát találjanak, mely a vá-

rosi feladatok helyett kistérségi feladatok megoldására felel meg. A kistérség településeinek önkormányzatai már kijelölték a csatlakozó területeket.

A cím elnyerése új pályázati lehetőségek előtt nyitja meg az utat. Elsősorban a vállalkozások idetelepülését megkönnyítő infrastruktúrális fejlesztésekre - utak, energia-, vízellátás, telekommunikáció, szennyvízelvezetés, egyebek - számítanak a kistérség településeinek vezetői, de az Európai Unió 2007-ben induló új költségvetési időszakában akár félkész iparcarnokok is épülhetnek a pályázatok nyomán.

Bízunk abban, hogy a településeket elkerülő autópálya megépítése sem fogja keresztbe húzni a számításokat, sőt segíteni fogja a kistérségi ipari park kibontakozását.